



2012.06.29 星期五
编辑:王伟强 组版:左晓明

新建 31 个大项目 泰安越来越好玩

旅游

本报记者 邵艺谋



《中华泰山·封禅大典》演出受游客欢迎。(资料片)

花样年华、水浒影视城等旅游大项目,在高铁带动下,吸引越来越多游客来泰安。今年,泰安旅游精品项目建设实现新突破,确定 31 个旅游大项目,通过景点建设、组团和推介,完善“吃、住、行、游、购、娱”旅游元素,敞开怀抱迎接八方游客。

四景点前五月揽客 200 万

24 日晚 7 点,距封禅大典实景演出还有一个小时,德州游客庄海胜带着儿子早早地来到天烛峰景区,“儿子参加完高考,带他出来放松一下。”庄海胜说,为了不耽误孩子填报志愿,他选择在京沪高铁沿线城市旅游,路上能省不少时间。记者了解到,当晚看演出的外地游客,大部分都是从高铁沿线城市来的。

“高铁开通后,明显感觉周末游

客量激增。”27 日,《中华泰山·封禅大典》实景演出项目负责人说,演出去年上半年接待游客 1.53 万人次,今年前 5 月售票 7.23 万张,实现门票收入 751.59 万元,“这么大变化和高铁带动有很大关系”。

在高铁和泰安旅游业大发展带动下,游客数量激增的景点不只这一个。记者从泰安市旅游局了解到,花样年华景区去年上半年接待游客 14.8 万人

次,今年前 5 个月接待游客 14.9 万人次;水浒影视城去年上半年接待 64 万人次,今年前 5 月接待 122 万人次。“2012 年 1 月到 5 月,封禅大典、花样年华、东平水浒影视城和方特四景点接待游客近 200 万。”泰安市旅游局工作人员说,去年泰安市共迎来 3727.84 万游客,旅游总收入达 318.6 亿元,游客人数和旅游总收入在全省都排第 4 位,这和高铁的带动有很大关系。

今年重点建设 31 个大项目

26 日,记者在京沪高铁泰安站看到,工人们正在高铁旅游服务中心抓紧施工。7 月初,集形象展示、旅游咨询、投诉受理、旅游产品预订、商品展示为一体的旅游综合服务中心将正式和游客见面。

“高铁旅游服务中心内部设泰安旅游宣传静态及动态展示,泰安市主要旅行社将进驻服务中心,为游客提供无缝隙对接服务。泰安市宾馆住宿、购物娱乐以及各景点旅游导游图也将在服务中心免费展示,还有泰山历史资料书籍供游客查看。”泰安市旅游局局长程明说。

高铁旅游服务中心,只是泰安今年第一批确定的重点项目之一,还有泰山

文化产业园、中华儒商文化产业园等前期工作、储备项目 9 个。新开工建设泰山龙曦国际旅游度假区、宋城泰山千古情城、东平影视拍摄服务中心等重点项目。中青旅集团投资 11.1 亿元建设的中青旅泰山龙曦国际旅游度假区(一期)、山东蓝海酒店集团投资 7.8 亿元建设的蓝海国际大饭店项目、浙江宝盛集团投资 26 亿元建设的泰山宝盛广场项目、澳门名嘉集团投资 32.8 亿元建设的名嘉城市广场项目、新加坡兆瑞财团投资 10 亿元建设的泰豪旅游文化商品城等项目也在加紧建设中。

在高铁带动下,泰安各县市区旅游

产业迅猛发展。今年,泰山区将规划建设泰山碧霞湖旅游度假区,还有泰山宝龙旅游服务综合体、未来农业展示区和泰山喀斯特地貌游乐园等三大旅游体验片区;东平将重点规划建设老湖镇旅游小镇,以八百里水泊东平湖为背景打造国内最大的滨湖休闲度假胜地;宁阳将重点打造神童山景区、好运枣园、中华孔子城、蟋都文化主题园等项目;肥城集中打造中华桃街商贸旅游区、桃花梦源旅游度假区、归田园居休闲养生区等五大功能分区;新泰围绕青云山、青云湖建设青云湖主题广场、湿地公园等景点。

六千人乘高铁游泰安

“京沪高铁带给游客实实在在的方便,以前去北京要 8 个小时,现在不到两个小时就到。”山东省中国旅行社泰安分社总经理付瑜说,现在很多泰安人习惯乘高铁出去旅游,不少游客点名要参加高铁旅游团。“不仅市民跟着高铁走出去,泰安旅游景点和线路也一起走出去。”

去年举办的 2011 泰山 MAO 国际音乐节,上千名摇滚音乐迷从北京、上海等

地乘高铁参加。2011 年,泰安市为迎接高铁到来,组织“泰安旅游新十景”征集、“泰安之春”国际旅游赏花月等活动,设计推出“情致泰安”二日游、周末游系列产品,举办“高铁旅游看泰安”媒体采风活动,打响“高铁自由风,山水泰安行”旅游品牌。还加强区域旅游合作,组织景区、旅行社、宾馆饭店赴京津沪、苏锡常等高铁沿线城市开展大规模促销,推动泰安旅游跨入“高铁时代”。

5 月 19 日上午 8 点,来自北京的高铁体验团齐聚天外村广场,游客们整装待发准备向玉皇顶进发。北京航空航天大学小高和 40 名同学对泰山充满好奇,“我们学校应邀来参加,感觉泰山特别神奇,想登到最高峰体验一下。”泰山景区工作人员告诉记者,他们利用高铁把景区旅游景点和大项目推介到外地,受到广泛欢迎,“仅高铁体验团就有 6000 多人参加,以后游客还会源源不断。”



5 月 19 日,第一批高铁体验团游客到达泰山。

本报通讯员 冯晓波 摄